

经历基督之钥 - 人的灵

「你们既然接受了主基督耶稣，就当在他里面生活行动。」接受基督是一个非常美妙的经历；但它还不过是一个开始，是我们对基督丰富的一个豫尝。许多基督徒渴慕经历基督的一切所是，并且在凡事上凭他活。我们深信这本小子会有助于带他们进入每天与「基督—我们的生命」一同生活行动的经历中。

开头我们先举个例子。我们要进入一个上锁的房间，必须先认得钥匙，并且知道怎么使用。同样，我们要进入经历基督一切丰满的实际，也必须先认得钥匙，并且知道怎么使用这钥匙。这本小子的目的是要指出这把钥匙来。如果我们知道甚么是钥匙，也知道怎么来使用，我们就得了秘诀，藉此可以打开门锁，经历这位丰富基督的一切丰满，这位基督乃是我们的生命。所以，这把钥匙是非常的重要。

新约中有一节非常重要的经节，就是帖前五章二十三节：「且愿和平的神，亲自全然圣别你们，又愿你们的灵、与魂、与身子得蒙保守，在我们主耶稣基督来临的时候，得以完全，无可指摘。」人有三部分：灵、魂、体。这是一个人三个不同且分开的部分。

体与魂很容易加以区别，每一个都知道这两部分是不同的。但是基督徒却不容易分别灵与魂。事实上，大多数的人认为灵与魂是相同的。但在以上的经节中，神的灵在他的话中很清楚的说明了人有三部分。这三部分是用两个连接词连起来：「灵、与魂、与身子。」另一节圣经指明灵与魂的分别，是在希伯来四章十二节：「神的话是活泼的，是有功效的，比一切两刃的剑更快，甚至魂与灵…都能刺入剖开。」灵与魂不是一个，因为这节圣经指出它们能被剖开。魂是魂，灵是灵，这两者必须开才行。

宇宙中有三重不同的世界：物质的、精神的和属灵的；因人有三个不同的部分，所以他能接触这三重不同的事物。我们藉肉身的五种知觉：听觉、视觉、嗅觉、味觉和触觉，来接触这物质的世界。然后有属灵的世界。我们能藉用肉身的五种感官来接触属灵的世界么？断乎不能。属灵的世界只能用我们的灵来接触。在我们的灵里，我们有属灵的知觉，藉此我们能感觉到神。

还有一个精神的世界，非物质的，也非属灵的。假设有人给你一大笔钱，你会高兴得不得了。这种快乐是属于物质界呢？还是属于属灵界？快乐，欢喜，甚至忧愁，都是属于精神界的。英文字的「心理学」(Psychology)源自希腊字「朴宿克」(Psuche)，在新约中番译为魂。希腊文心理学的意思就是指属魂的东西。所以有精神的世界或属魂的世界，其中有忧伤、有喜乐。人被造有三部分—灵、魂，和体，好使他能接触三个不同的世界—物质的世界、精神的世界和属灵的世界。

魂也有三部分。一部分是情感；在情感里我们有爱慕、愿望、恨恶、喜乐或忧伤。魂的另一部分是心思；在心思里，我们有思想、考虑、意见和观念。魂的第三部分是意志，我们藉意志作决定。我们的喜乐或忧伤是属于情感的。当我们思考、理论时，我们是在用心思。而我们决定要作一件事情的时候，意志就发挥了功用。心思、意志和情感是魂的三部分。我们用心思来思考；用意志来选择；也用情感来喜爱或厌烦，恨恶或爱慕。

当我们接触精神世界时，我们是用魂，就是用我们这个人的精神部分。属灵世界的原则也是一样。如果我们要接触属灵的事物，我们就必须运用我们的灵。让我这样来说明：假如有人开声说话，这声音是真的，但如果你捂住耳朵，想要用眼睛去看他的声音，你就办不到，因为你用错了器官。如果我们要听见他的声音，就必须用我们的听觉器官。分辨颜色也是一样。可以有蓝的、绿的、紫的、红的，以及许多别样美丽的颜色，但如果你用耳朵去听这些颜色，你定规享受不到它们的美丽。东西是在那里，但是你看不到，因为你用错了器官。

那么我们怎样才能接触神？我们要用甚么器官？首先，我们必须看见神的本质到底是甚么。林前十五章四十五节，林后三章十七节，约翰十四章十六至二十节和约翰四章二十四节告诉我们，神是灵。我们能用肉身来接触神么？不能！这是用错了器官。我们能用精神的器官—魂—来接触神么？不能！这也是用错了器官。我们只能用我们的灵来接触神，因为神是灵。约翰四章二十四节说，「神是灵，所以拜他的，必须在灵…里面拜他。」这是一节非常重要的圣经。第一个「灵」在英文是大写的，指神圣的灵，就是神自己说的。第二个「灵」是小写的，因为是指我们人的灵。神是灵，我们必须我们的灵里拜他。我们不能用身体或者魂来拜他或接触他。神是灵，我们就必须在我们的灵里，且凭我们的灵来接触他、敬拜他，与他交通。

现在我们来查看另一节圣经，在这节里同时题到这两个灵。约翰三章六节说，「从灵生的，就是灵。」我们都知道，我们已经重生了，但这是甚么意思呢？这意思就是说，我们的灵已经因神的灵而重生了。从灵（神的灵）生的就是灵（人的灵）。这节圣经告诉我们，我们是在那里重生的。我们的重生不是在体里，不是在魂里，而是在灵里。当我们相信主耶稣作我们的救主时，神的灵就进入我们的灵里。圣灵点活并且赐给生命，来重生我们的灵。当我们相信主耶稣的那一刻，圣灵与作生命的基督就来了，点活并且重生我们的灵。

从那时起，他就住在我们的灵。耶稣基督来到地上，过了三十三年半为人的生活，然后为我们的罪钉在十字架上。他死了、复活了，并且成了赐生命的灵。林后三章十七节说，「如今主（基督）就是那灵。」我们必须献上更多的赞美，基督—赐生命的灵—已经进入我们里面。我们是被造的器皿或容器，由体、魂、灵所组成。作为赐生命之灵的基督乃是进入我们的灵里。

前面的经节清楚指明，神如今是住在我们的灵里。但是请记住，在我们里面的神不只是神，也是耶稣基督。凡基督的所是、所作，以及他所得的，所达到的，都已经包含在这赐生命的灵里。如今这赐生命的灵已经进入我们灵里，并且与我们的灵调和，因此使我们与他联成为一灵。赞美他，我们是在我们的灵里与主成为一。如果我们知道如何转回到我们的灵里，我们就能接触基督。这就是秘诀！这就是钥匙！不信的人只有肉身上物质的生活以及魂里面为人或精神的生活。

他们的灵里没有神永远的生命，因为他们没有接受基督进入他们灵里作永远的生活。所以，不信的人只能凭魂或是凭体活。我们众人在得救之前，生活、行事、为人都是在魂里。但如今得救之后，我们里面有了另一种生命，就是基督自己，我们必须学习凭这个生命活。今天我们的需要是必须转到另一个方向来生活，就是从魂玉向灵。我们得救以前是凭魂里属人的生命而活；我们已得救了，就必须凭灵里神圣的生命而活。

现在你有没有看见不断转回到灵里的需要？基督是在我们的灵里，我们若遇见基督，就必须转回到我们的灵里。不论我们要作甚么，要去那里，或是想说甚么话，我们必须先转回到我们的灵里。如果我们学这么作，就要看见我们的生活有何等的改变。

这实在太美妙了！基督是灵，我们有灵，这两个灵联成一灵。如今藉转回到我们的灵里，并且操练或运用我们的灵，我们就有路来经历基督之于我们的一切实际。在提前四章七至八节，使徒保罗告诉我们要操练敬虔。也许有些弟兄们为了身体的缘故，每天作体操、作运动。这是好的；连保罗也说，操练身体有一些益处。操练身体是好的，但好得有限。然而保罗描述另一种体操，是永远有益处的——今天和来生都有益处！所以，我们当更多留意这种体操，操练我们的灵。

我们怎么知道操练敬虔就是操练我们的灵呢？我们先从逻辑的观点来看这件事。保罗说到两种操练：一种是操练身体，但另一种是操练甚么呢？是操练心思，操练心理，操练魂么？明显的，我们从小学、初中、高中到大学，这方面的操练已经甚多。早在孩童的时期，我们已经学习操练心思。我们这一部分的操练已经学得太好了。除了操练身体、操练心思之外，我们实在需要操练甚么？自然，我们一定会回答：操练我们的灵。

我们必须晓得，对我们这些基督徒来说，不是我们要作甚么的问题，而是我们要怎么去作的问题。我们行事是凭体、凭魂，还是凭灵？许多弟兄姊妹简直不会用他们的灵。他们一直用心思、用情感、用意志，或是用身体，就是不用灵。我们祷告、说话、争论、读经、讲理由、辩论、讨论的时候，多半都是用我们的魂。我们甚至能用魂来引用圣经！现在是我们转回到灵里的时候了！我们必须转回。

比方说，我们在祷告亲近主或是到神的话跟前接触他的时候，我们必须拒绝魂的生命（我们的思想、感觉、愿望），转回到我们的灵里，好接触主并与他交通。我们绝不能藉操练魂的功能而来遇见基督。基督是在我们的灵里，不是在我们的魂里。只有藉用灵，我们才能遇见主。当然，我们不该以为主要求我们放弃心思、情感和意志的功能。不能，神造心思、情感和意志是用来荣耀他的。但主是要求我们抛弃败坏亚当的心思、情感和意志，不让它们作我们生命的中心，而让基督的生命在我们灵里掌管我们的全人。我们的心思、情感、意志被败坏到一个地步，以致天然的人永远无法接触神，与他交通：「然而天然的（原文是属魂的）人不领受神灵的事。」这就是为甚么我们需要在灵里重生的原因。

得救之前，我们是百分之百的堕落。我们活在这个堕落、属魂的生命里，并且凭它活，那是绝对与神的生命敌对的。我们必须学习绝不再作甚么出自堕落生命的事，我们只完全凭我们灵里的神圣生命而活。从此，我们必不容让魂里堕落的生命作生活的源头。所以，我们必须晓得，不是一定要拒绝或破坏心思、情感和意志；而是必须放弃魂的生命。我们必须了解，这个天然、属魂的生命已经摆在十字架上了，如今我们必须接受基督作我们的生命。不过，我们魂的功能仍然保留，作为灵所使用的工具来表现主自己。

我们也必须非常清楚，灵的操练不只是在祷告和接触主话的时候，而是在每一件事上。如果你在灵里没有甚么印证或感觉，不管事情是好是坏，就得停下来不作不说。我们不需要考虑：「是好呢，还是坏呢？」基督徒不应当这样生活！我们惟一的考虑应该是：「我是在灵里呢，还是在魂里？我是凭自己作呢，还是凭主作？」当我们用「凭主」这个说法的时候，我们不是客观的说到主，而是十分主观的说到主。我们是说到他为赐生命的灵，与我们的灵调和。

我们必须随时随地操练我们的灵。要认识体和魂的分别很容易，但要分辨灵与魂却相当困难。下面的例子很有帮助。假设我们发现一些我们想要买的东西，我们越想就越觉得非要去得到不可。最后，我们决定去买。因我们喜欢，就运用了情感；因我们思考，就运用了心思；又因我们下了决定去买它，也运用了意志。所以，整个魂都用上了。但是我们去买的时候，我们里面深处却有个东西抗议并禁止我们。这就是灵。灵是在我们里面的最深处，是我们全人最里面的部分。在我们所有的生活中，我们必须跟随这里面最深处的感觉。

大多数的基督徒都失去了这个目标，这岂不是有目共睹的事么？我们总是考虑甚么是对的，甚么是错的。我们想如果一件事是错的，我们就不该作；如果那件事是对的，我们就必须作。这不是路。对错是宗教的教导。如果我们照宗教而行动的话，基督就没有价值了。经历基督、经历神的救恩与宗教迥然不同。这不是对错的问题，而是生活工作在灵里还是在魂里的问题。基督教疏忽了，甚至失去了这个目标。主今天要恢复这个目标，因为这是一切事情的「钥匙」。

我们只需要分辨我们所作所说的，是在灵里呢还是在魂里。这不是对或错，善或恶的问题；而是基督或自己，灵或魂的问题。我们必须分辨我们整个的生活、每天的行动，是不是在我们的灵里。在四福音—马太、马可、路加、约翰—中，主耶稣一再的告诉我们，要否认己，丧掉魂和魂的生命。

然后在书信中，一遍又一遍的告诉我们，要在灵里行动、生活、祷告并行一切。所以我们必须一直留在灵中。每当有人操练他的灵，圣灵就得自由来运行并流通。但这是一场真正的争战，因为撒但知道若是我们都释放灵，他就要被打败了。他狡诈的功击这个战上的重点，把圣徒的灵扼住了。只要他能扼住我们的灵，我们就完了，他却成功了。

所以，我们必须打这场仗。我们必须学习随时随地释放我们的灵。无论私下或公开场合，我们都当不断的操练灵。总之，我们首先必须了解，基督乃是那灵，在我们的灵里。然后我们必须藉否认魂生命并在灵里与主同行，认识灵与魂的分别。当我们这样与灵配合时，基督就要在凡事上居首位。然后，我们就要在灵里经历基督，并且学习如何在凡事上应用他并经历他。